

市人大常委会视察组

视察全市重点项目建设

本报讯(记者 李 奇)7月20日,市人大常委会副主任姬脉常带领部分市人大常委会委员、市人大财经委委员和市人大代表组成视察组,对我市重点项目建设情况进行专项视察。

视察组一行先后实地察看了商丘市质量技术监督检测中心、梁园区智能物流产业园、商丘集美数智产业园项目、示范区新吉奥零部件产业园项目、宇畅挂车生产项目、睢阳区力量钻石新材料研发及制造项目、东霞集团服装产业园项目、虞城县豫健健康产业园、金象彩印包装园、韵达产业园、虞城电镀产业园等项目建设现场。每到一处,视察组都仔细参观,认真听取相关负责人的介绍,了解轻工产业园建设进度、招商引资、厂房使用等情况,询问了解每个项目的建设情况及存在问题。

视察组指出,市政府及有关部门深入贯彻落实市委工作部署,克服经济下行、新冠肺炎疫情等不利因素,坚持“项目为王”理念,狠抓项目谋划、引进、落地、建设等关键环节,一批投资规模大、支撑作用强、带动效益好的项目相继落地,成绩来之不易。

针对当前项目建设中存在的问题,姬脉常强调,要加强生产要素供给,切实降低生产成本,及时召开专题工作会议,研究破解问题办法;要帮扶企业纾困解难,着力解决企业物流运输和劳动力不足等难题,稳定企业原材料供应供给。全力抓好服务企业运行机制,切实解决企业发展中的重大关键问题,推动全市经济社会高质量发展。

市领导调研中心城区

桥梁安全和城市防汛工作

本报讯(记者 吴海良)7月20日,副市长潘峰带领市直有关部门主要负责同志,冒雨调研中心城区桥梁安全和城市防汛工作。

潘峰一行先后来到文化路万堤河桥、中州路运河桥、包河等处,实地查看中心城区桥梁安全情况及积水点改造工作进展情况,并不时向有关部门主要负责同志询问情况,商量解决问题的方案。

潘峰强调,目前我市已进入“七下八上”的防汛关键时期,做好城市防汛工作,事关人民群众生命财产安全。各级各部门一定要提高站位,坚持人民至上、生命至上,把人民群众生命安全放在第一位。要完善相关应急预案,突出隐患排查和重点部位防范,增加城市防汛排涝能力。要做好防汛物资储备和防汛应急救援队伍建设,确保关键时刻拉得出、用得上。要做好值班值守,科学调度指挥,层层传导压力、压实责任。相关单位要充分发挥职能作用,协调配合,确保安全度汛和人民群众生命财产安全。

市青联三届七次常委(扩大)会议召开

本报讯(记者 孙 凯)7月20日,市青联三届七次常委(扩大)会议召开,张启辉全票当选商丘市第三届青联主席。

会议传达了习近平总书记在庆祝中国共产党百年华诞大会上的重要讲话精神,审议通过了商丘市青联三届七次主席会议《关于改选三届商丘市青联主席的建议》。市青联三届委员会43名常委参加会议,部分拟替补指定席位常委列席会议。

河南省食品快速检测技能提升巡回培训班(商丘专场)举办

本报讯(记者 高会鸣 通讯员 李倩 刘亚丽)为全面提升全省市场监管系统基层食品快速检测技能,进一步提升食品安全监管水平,日前,河南省食品快速检测技能提升巡回培训班(商丘专场)在商丘市举办。

培训班采取理论讲解与现场实际操作相结合的方式,对食品快速检测常用方法、快速检测仪器设备实操规范、食品快检结果验证、食品快检工作中的疑难问题解答等内容进行了现场教学;以盲样测试的方式指导参训人员对农残、兽残、抗生素、DNA鉴定等快检项目进行实践操作;全体参训人员参加了理论考试。本次培训组织严谨、学风优良、效果明显,使参训人员从理论到实践都有了大幅度提升,取得了显著的培训成效。

据了解,此次培训由省市场监管局主办、市市场监管局承办,开封市、许昌市、商丘市各县(市、区)食品安全快检业务骨干人员参加了本次培训。

夏邑县城关镇司圣现家庭:

三代军人“三个战场”显担当

本报融媒体记者 宋云程



司圣现(左)与儿子司伟鹏合影。本报融媒体记者 邢 栋 摄

夏邑县公安局干警司圣现家庭,祖孙三代接力入伍,用忠诚在“三个战场”诠释了军人的使命和担当,尽显家国情怀。

1950年,战火烧到中朝边境。1951年,祖辈司贤运加入了中国人民志愿军,跨过鸭绿江,入朝作战。

2008年汶川地震,父辈司圣现率部火速前往,抗震救灾。

2020年淮河流域发生洪水,子辈司伟鹏主动请战,迎着洪水逆流而上。

7月12日,记者走进司圣现的家,聆听他们三代人从军为国尽忠的动人故事。

1951年,年仅17岁的司贤运离开家乡,瞒着家人入伍,成了一名志愿军战士。当年10月,他随北京军区某部跨过鸭绿江。1年半时间里,他在朝参加大小战斗10余次。1953年9月,根据个人意愿,司贤运选择回乡务农。1997年司贤运去世,家中的相册里,珍藏着他仅有的一张照片。

司圣现翻看照片,感慨道:“在我的记忆里,父亲就是个普通农民,他是村里最好的犁把手,也是村里公认的好人,吃苦耐劳,默默奉献。唯一和其他农民不同的,是他满腿的伤疤。直到1988年,政府对老军人落实政策时,父亲才拿出他的复员证,家人才知道他当过志愿军,参加过抗美援朝。”

“2019年,全国各大媒体报道战斗英雄张富清的故事,事了拂衣去、深藏功与名,那一刻我才真正读懂父亲,并对父亲肃然起敬。”说到这里,52岁的司圣现表情凝重。

受父亲影响,1989年,司圣现高中毕业,也选择了参军入伍。“到部队去锻炼,部队最能教育人,也最能培养人。”司圣现仍清楚地记得父亲给他这样的建议。临行前,父亲和他促膝长谈,一遍遍嘱咐他要做一个优秀的士兵,保家卫国。入伍那天,父亲放下手里的农活,亲自把他送到车上,目送他离去。

“后来,我听说父亲回到家里大哭了一场。父亲从不落泪,从他反常的举动中,可以猜到,他以前在部队没少吃苦。”回忆着往事,司圣现的眼眶红了。

到部队后,司圣现刻苦训练,勤奋学习,迅速成长。服役21年,他从一名战士一步步成长为一名团级干部,其间,3次荣立个人三等功。

采访时,记者看到了6本毕业、结业证书。“我先后读了6所军校,陆军、海军、空军都有,我一个人集齐了陆海空。”司圣现笑着说。

服役期间,司圣现始终谨记父亲的嘱托,处处身先士卒。1998年在抗洪一线,司圣现在长江大堤上吃住一个多月,查汛情、背沙袋,哪里有危险就往哪里冲,确保了所负责的防区万无一失。

2008年汶川地震,司圣现率部乘坐专列到达四川广元车站,并连夜徒步向灾区进发。为争取时间,他和随行的500名官兵去掉被装,所携行具全部装上纯净水、方便面,在道路、通信全部中断的情况下,靠指北针指路,两天两夜连走带爬,到达目的地四川省武城县观乡。一路上灾民相互搀扶着往外走,作为军人,

他们毅然逆行而上。

金戈铁马间,时光在飞逝。2010年,司圣现结束了军旅生涯,转业到夏邑县公安局工作。退伍不褪色,转业后,他仍按照军人的标准要求自己,工作认真负责,高标准完成了各项任务。他曾两次带队赴缅甸执行抓捕任务,三天三夜风雨兼程,行程上万里,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人多名。2015年,他荣立个人二等功。

2019年,司圣现的儿子司伟鹏大学

“三代从军·情系国防”最美家庭



中共商丘市委宣传部 商丘市退役军人事务局  
商丘市妇女联合会 商丘军分区政治工作处 联合主办

扫描二维码进入商丘日报公众号看  
司圣现一家三代从军的短视频报道



“补血”又“造血”

惠企政策助力中小微企业“强筋壮骨”

本报融媒体记者 李娅飞

在商丘,中小微企业不仅数量庞大,而且就业容量较大,事关保就业、保民生、保发展、保市场主体。

据市工信部门数据显示,截至6月底,全市共有中小微企业2.4万家,从业人数66.4万人,中小微企业已经成为全市经济增长的重要基础、财政收入的重要来源、转型发展的重要动力。

今年以来,市委、市政府围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,高效统筹疫情防控和中小微企业发展,相继出台了多个惠企纾困、稳经济促增长等相关政策,全力帮扶支持中小微企业,可以说是既“补血”又“造血”,更“强筋壮骨”。

出台了《商丘市贯彻落实稳住经济一揽子政策措施实施意见》,在稳就业、金融扶持等领域提出9个方面145项针对性措施,通过“对增值税小规模纳税人、小型微利企业、个体工商户按照50%的幅度减征‘六税两费’”等一系列举措“真金白银”助企纾困解难。

出台了《关于进一步做好惠企纾困工作促进经济平稳健康发展的通

知》,通过减税降费、援企稳岗、挖潜增效惠企等10大系列23条具体措施,如对满负荷生产规模以上工业企业给予20万元的财政奖励等措施,同时提出《支持小微商贸企业个体工商户恢复发展若干措施》《促进轻工行业企业上规模实施方案》《支持“专精特新”中小企业高质量发展实施方案》3项具体实施方案,助推中小微企业高质量发展。

出台了《关于开展企业技术改造提升行动促进制造业高质量发展的实施意见》,对符合条件的中高端化、智能化、绿色化技改项目的设备、软件等投资不低于200万元的,按照不超过实际投资额的20%给予补助。

出台了《商丘市实施制造业换道领跑战略工作方案》,通过实施创新高地建设、集群强链提升、项目投资支撑、优质企业培育、数字融合赋能、绿色低碳制造、开放合作发展“七大行动”,强化人才、用地、资金、服务、组织“五项保障”,推动产业链、创新链、供应链、要素链、制度链五链深度融合,着力打造先进制造业强市。

出台了《商丘市实施数字化转型战略工作方案》,将加快数字化转型作为引领性、战略性工程,统筹推进产业数字化、数字产业化,全方位打造数字强市。

出台了《商丘市酒业振兴实施方案》《商丘市药业振兴实施方案》,针对酒企借助省级以上媒体和平台投入广告费用超过500万元的,在省财政给予相关补助的基础上,受益财政再给予费用总额20%的一次性补助。加大新药奖励力度,对新取得1类化学药等药品注册证的,每个奖励500万元;对新取得2类化学药等药品注册证的,每个奖励200万元等进行支持。

政策出台后,市工信部门争取到省级支持中小微企业发展资金6600万元,有力促进了企业平稳健康发展。据统计,1至5月份,全市规模以上工业增加值累计增长5.7%,高于全省平均水平0.3个百分点;全市中小微企业实现销售收入1124.2亿元,同比增长5.1%。6月份,全市工业用电量同比增长19.19%,增速居全省第2位。

市农业农村局

强化病虫害监测防控  
全力抓好秋粮生产

本报讯(记者 张凌伟)7月20日,记者从市农业农村局了解到,针对秋粮作物重大病虫害发生危害严峻形势,该局下发通知,要求各县(市、区)切实做好重大病虫害监测防控工作,最大程度减少危害损失,全力抓好秋粮生产。

通知要求,要加强领导,压实责任。全面落实“政府主导、属地责任、联防联控”工作机制,及早制订防控预案,细化工作措施,强化督导检查,确保防控措施落实到位。要精准监测,及时预警。切实加强系统监测和虫情会商,及时发布预警信息,加密田间调查普查频次,确保早发现、早预警、早防治。要备足物资,搞好宣传。根据秋季重大病虫害发生趋势及防治任务,做好资金物资准备,确保防控工作需要。要加强农药市场监管,严厉打击制售假劣农药的违法行为。加强防控知识宣传和技术指导,提高群众识虫治虫能力、安全用药意识,确保安全生产。要分类指导,科学防控。因地制宜,明确主攻对象,统筹兼顾,实施科学防控。要统防统治,减量控药。用好中央财政农业防灾救灾病虫害防治专项经费和其他涉农资金,加快资金支持力度;鼓励支持政府购买服务,努力扩大专业化统防统治规模,进一步提高防控效果和专业化程度。积极开展全国农作物病虫害绿色防控示范县和绿色防控示范基地创建活动,努力提高农药利用率和绿色防控覆盖率,实现农药减量控害。

商丘市地表水考核断面7月10日至16日生态扣款情况统计表

(单位:万元)

县(市、区)	河流名称	考核断面名称	7月10日	7月11日	7月12日	7月13日	7月14日	7月15日	7月16日	7月份累计
梁园区	包河	中州路桥	10	10	10	0	0	0	10	-290
	东沙河	广惠路桥	10	10	10	10	10	10	10	
睢阳区	东沙河	包公庙	0	0	0	0	0	0	0	30
	古宋河	任楼	0	0	0	0	0	0	0	
示范区	包河	路口闸	0	0	0	0	0	0	0	20
	东沙河	周集	0	0	0	0	0	0	0	
永城市	包河	高庙桥	0	0	10	10	10	10	10	-110
	浍河	黄口	0	0	0	0	0	0	0	
民权县	东沙河	小王桥	0	0	0	0	0	0	0	0
	大沙河	戚店(伯东)	0	0	0	0	0	0	0	
宁陵县	大沙河	凤凰桥	0	0	0	0	0	0	0	10
	惠济河	宋桥	0	10	0	10	0	10	0	
睢县	利民河	梁口闸	0	0	120	0	0	0	0	-50
	惠济河	砖桥	10	10	0	0	0	0	0	
柘城县	浍河	老杨楼	0	10	10	0	0	0	0	20
	东沙河	中峰乡北	0	0	0	0	0	0	0	
虞城县	包河	吕楼桥(新集)	10	10	10	0	0	0	0	280
	中心干渠	王桥闸	0	0	0	0	0	0	0	
夏邑县	北龙沟	张楼	0	0	120	0	0	0	0	-120
	浍河	张板桥	10	10	10	10	10	0	0	
夏邑县	东沙河	业庙	0	0	0	0	0	0	0	150
	北龙沟	李黑楼	0	10	10	10	10	0	10	

商丘市空气质量7月10日至16日生态扣款情况统计表

(单位:万元)

县(市、区)	PM2.5目标值(毫克/立方米)	7月10日	7月11日	7月12日	7月13日	7月14日	7月15日	7月16日	7月份累计
示范区	18	4	0	29	1	9	22	6	72
睢阳区	18	8	24	9	2	14	8	5	72
梁园区	18	9	22	16	11	18	17	4	103
民权县	19	0	29	25	0	4	17	3	85
睢县	17	3	31	30	0	9	19	7	109
宁陵县	17	1	29	0	5	11	17	4	79
柘城县	18	4	16	6	1	14	6	6	59
虞城县	18	4	24	9	2	12	10	4	69
夏邑县	16	0	18	4	2	10	4	4	46
永城市	16	6	28	5	4	4	3	6	83